

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации в VI комитете
73-й сессии ГА ООН по пункту повестки дня
«Охват и применение принципа универсальной юрисдикции»**

Check against delivery

10 октября 2018 года

Г-н Председатель,

Признательны Генеральному секретарю за очередной доклад по теме универсальной юрисдикции с информацией государств о ее закреплении и применении во внутреннем законодательстве и судебной практике. Хотели бы отметить, что полученные данные свидетельствуют о кардинально различающихся подходах на национальном уровне к этой концепции.

В подобных условиях произвольное обращение с универсальной юрисдикцией, а тем более злоупотребление этой концепцией, чревато отходом от идеалов равноправия и суверенитета, а также вмешательством во внутренние дела. Примеры хорошо известны.

На международном уровне охват и модальности применения универсальной юрисдикции еще не согласованы. Что касается дальнейших дискуссий, принимаем к сведению принятное на этот счет решение Комиссии международного права, но считаем на данный момент преждевременным включение этой темы в текущую программу работы Комиссии. Солидарны с мнением ряда делегаций, в частности Африканской группы, о том, что площадкой для ее обсуждения вопросов универсальной юрисдикции должен оставаться Шестой комитет Генассамблеи.

Г-н Председатель,

Убеждены, что осуществление универсальной юрисдикции должно соответствовать нормам обычного международного права, в особенности тем из них, которые касаются иммунитетов должностных лиц государств. Подчеркиваем, что у государств и международного сообщества помимо принципа универсальной юрисдикции имеются иные инструменты борьбы с безнаказанностью, включая инструменты правовой помощи.